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• діяльнісно-методичний: наявність у майбутніх офіцерів умінь навчати, ін-
дивідуалізовано виховувати й підтримувати військовослужбовців, оцінювати 
власні вчинки, взаємодіяти з представниками інших рівнів військового управ-
ління, ставити себе на місце іншої людини, вести діалог, опановувати сучасні 
методи й комунікативні технології, толерантно ставитися до підлеглих та лю-
дей з іншими поглядами, цивілізовано виходити з конфліктних ситуацій.

Це передбачає застосування відповідного комплексу діагностувальних 
процедур: ранжування, тестування, оцінка контрольних робіт і виконаних со-
ціокультурних проєктів, узагальнення системи анкетних даних і експертних 
оцінок, рейтинг навчальних досягнень тощо.
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кІбербезпекА  в  уМовАх  зростАння  цифрових 
зАгроз

У сучасному світі стрімкий розвиток цифрових технологій докорінно змі-
нює всі аспекти нашого життя — від спілкування та бізнесу до державного 
управління і захисту даних. Разом із цими можливостями зростає і загроза 
кіберзлочинності, яка передбачає незаконні дії у цифровому просторі, серед 
яких: хакерські атаки, фішинг, фінансові махінації, крадіжка особистих даних 
та навіть кібершпигунство. Кібербезпека стала однією з ключових проблем, 
що стоїть перед урядом країни, бізнесом і громадянами, адже цифрові ризи-
ки та загрози можуть мати глобальні наслідки для економіки, національної 
безпеки та соціальної стабільності.
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Актуальність питання забезпечення кібербезпеки полягає у тому, що 
з кожним роком зростає кількість кібератак, які стають більш складними і 
масштабними. Напади на критичну інфраструктуру, порушення конфіденці-
йності даних та витоки інформації створюють серйозні загрози для безпеки 
держави, бізнесу та громадян. У цих умовах розробка надійних систем кі-
берзахисту, удосконалення законодавства та формування культури безпеки 
серед користувачів є необхідними кроками для збереження стабільності у 
цифровому просторі.

Сучасна цифрова епоха, що характеризується стрімким розвитком тех-
нологій, ставить перед людством важливе завдання забезпечення кібербез-
пеки. Збільшення обсягів цифрової інформації та широке впровадження 
інноваційних цифрових технологій зумовлюють ризики та загрози несанк-
ціонованого доступу до даних і їх неправомірного використання. Цифрова 
трансформація не лише створює нові можливості для розвитку суспільства, 
але й створює додаткові вразливі точки у сфері захисту персональних даних, 
критичних інфраструктур, корпоративних систем і мереж.

Особливу увагу варто приділити викликам, пов’язаним із поширенням 
технологій “Інтернету речей” (IoT). Величезна кількість взаємопов’язаних 
пристроїв забезпечує високий рівень комфорту та автоматизації, але водно-
час відкриває нові шляхи для потенційних атак на ці системи. Несанкціоно-
ване втручання в роботу таких пристроїв може мати негативний вплив не 
лише на окремі організації, але й на суспільство в цілому [1].

За даними досліджень Массачусетського технологічного інституту, у 
2023 році кількість витоків даних зросла на 20 % порівняно з попереднім 
роком, а кібератаки програм-вимагачів (ransomware) збільшилися майже на 
70 %. Серед основних причин цих загроз: неправильна конфігурація хмар-
них середовищ, поява нових і більш шкідливих програм-вимагачів, а також 
активізація використання систем постачальників, вразливості в яких можуть 
використовувати зловмисники, щоб отримати доступ до клієнтів, які вико-
ристовують ці послуги. Так, близько 80 % витоків даних у 2023 році були 
пов’язані із хмарними сховищами, що свідчить про необхідність більш ре-
тельної уваги до безпеки цих технологій [2].

В умовах зростання цифрових загроз потрібно: обмежувати кількість осо-
бистих даних, що зберігаються у зручному для читання форматі: використо-
вувати програмні рішення, які впроваджують наскрізне шифрування, щоб 
зменшити кількість збережених вразливих даних, які становлять ризик для 
людей; навчати співробітників щодо обов’язків у сфері кібербезпеки.

Зростання негативних фінансових наслідків, спричинених кіберзагроза-
ми, викликає необхідність підвищення рівня інформаційної безпеки в процесі 
розвитку цифрової інфраструктури. Наразі існує кілька глобальних індексів, 
які дають можливість оцінити кіберпотужність країни та її здатність проти-
стояти кіберзагрозам. Зокрема, оцінити ефективність регуляторних заходів 
та засобів для досягнення стратегічних цілей у сфері кібербезпеки [3, с. 16].

Наприкінці слід зазначити, що зростання обсягу цифрових даних, впро-
вадження “Інтернету речей” і розвиток хмарних технологій значно збільшу-
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ють вразливість критичної інфраструктури до кібератак. Успішне вирішення 
цієї проблеми потребує активної взаємодії між урядом, бізнесом та грома-
дянським суспільством, удосконалення нормативно-правової бази, розвит-
ку освітніх ініціатив і запровадження інноваційних технологій для захисту 
цифрових даних. Лише системний підхід до забезпечення кібербезпеки доз-
волить мінімізувати ризики й загрози та зберегти стабільність у цифровому 
просторі.
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трАнспортнА  ІнфрАструктурА  укрАЇни:  
ІнтегрАцІя  Морських  портІв  у  МІжнАроднІ  
логІстичнІ  МережІ  в  уМовАх  сучАсних  викликІв

Транспортна інфраструктура України відіграє ключову роль у забезпечен-
ні економічної стабільності, розвитку міжнародної торгівлі та інтеграції краї-
ни у глобальні логістичні мережі. Особливе значення в цьому контексті мають 
морські порти, які слугують важливими вузловими пунктами для експорту й 
імпорту товарів. У сучасних умовах, позначених значними геополітичними 
викликами, війною та економічними труднощами, інтеграція українських 
портів у міжнародні логістичні ланцюги набуває особливої важливості.

Один із ключових викликів для українських портів — це забезпечення 
їхньої безпеки та стабільності роботи під час військової агресії з боку рф. 
Блокада Чорного моря, мінування акваторій та ризики для судноплавства 
суттєво ускладнюють діяльність портів і змушують переорієнтовувати ванта-
жопотоки. В таких умовах Україні доводиться шукати альтернативні шляхи 
для транспортування товарів, наприклад, через румунський порт Констанца 
або залізничні коридори до Європи. Розвиток так званих “Солідарних кори-
дорів”, ініційованих Європейським Союзом, став важливим етапом у забез-


